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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Işıkhan tarafından

Anayasanın 98. ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 09.07.2025

Barış BEKTAŞ

Ko: illetvekili

istihdam ve işsizlik, ülkemizin hem ekonomik hem de sosyal yapısını yakından ilgilendiren ve

toplumsal refahı doğrudan etkileyen temel sorunlar arasında yer almaktadır. Özellikle

büyükşehir statüsündeki illerimizde yaşanan işsizlik oranlarının yüksekliği, işgücüne katılımda

yaşanan dalgalanmalar ve buna bağlı olarak artan Türkiye İş Kurumuma (İŞKUR) yapılan

başvurular, sosyal devlet anlayışının gereği olarak hükümet politikalarının merkezinde

bulunması gereken meselelerdendir.

Konya ili, sahip olduğu nüfus büyüklüğü, sanayi ve tarımsal üretim kapasitesi ile bölgesinin

lokomotif şehirlerinden biri olmasına rağmen, işsizlikten önemli ölçüde etkilenmektedir.

Nitelikli iş gücünün talep edildiği alanlarda açık iş oranlarının yükselmesi, buna karşılık düşük

vasıflı veya mesleki eğitimi yetersiz olan işsiz kesimin işgücü piyasasında zorlanması, ilde

işsizlik sorununu çok boyutlu bir hale getirmektedir.

İŞKUR’un sunduğu işsizlik ödeneği uygulaması, işini kaybeden ve belirli şartları sağlayan

vatandaşlarımıza, işsiz kaldıkları süre boyunca maddi destek sunmakta, böylece sosyal

güvenliğin önemli bir ayağını oluşturmaktadır. Ancak kamuoyuna yansıyan bilgiler ve uzman

raporları, işsizlik ödeneğine başvuran her iki kişiden yalnızca birinin bu ödenekten

yararlanabildiğini göstermektedir. Özellikle Konya gibi sanayi ve tarımda büyük potansiyele

sahip illerde işsizlik ödeneğine yapılan başvuruların sayısı ve başvuruların akıbeti, sosyal

politika planlaması açısından büyük önem taşımaktadır.
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Bu bağlamda;

1. 2020, 2021, 2022, 2023 ve 2024 yıllarında Konya ilinde Türkiye İş Kurumu’na (İŞKUR)

işsizlik ödeneği başvurusunda bulunan kişi sayısı kaçtır? Yıllara göre başvuru sayıları nasıl bir

değişim göstermiştir?

2.2025 yılının ilk 6 ayı (1 Ocak 2025- 30 Haziran 2025) itibarıyla Konya ilinde işsizlik ödeneği

başvurusunda bulunan toplam kişi sayısı kaçtır? Bu sayı, önceki yılların aynı dönemleri ile

kıyaslandığında artış veya azalış göstermiş midir?

3. 2025 yılının ilk 6 ayı itibarıyla işsizlik ödeneği başvurularının Konya’nın ilçelerine göre

dağılımı nedir? Başvuru ve hak kazanma oranları nasıl bir seyir izlemektedir?

3. 2025 yılının ilk 6 ayı içerisinde işsizlik ödeneği için başvuruda bulunanlardan kaçı işsizlik

ödeneği almaya hak kazanmıştır? Ödeneğe hak kazanamayan başvuru sahiplerinin başvuru

reddedilme gerekçeleri nelerdir? (Örneğin prim günü eksikliği, işten ayrılma gerekçesi, süre

aşımı, belge eksikliği gibi)


